

EDITORIAL

Restauración del espíritu evangélico

La importancia suma del XXXV Congreso Eucarístico Internacional que estos días se viene celebrando en la capital catalana no radica —claro está— en la grandiosidad, en la pompa, en la brillantez externa de los actos de homenaje a la Majestad divina, sino en el hecho substancial de que en él se está viviendo sincera y fervorosamente el dogma eucarístico, lo que permite esperar que de estas trascendentales jornadas va a fluir la energía necesaria para la restauración del espíritu evangélico en nuestro pueblo y en toda la Cristiandad.

Ya en su Carta Pastoral del 22 de agosto del pasado año, decía el señor Obispo de Barcelona: "Los nobles y santos fines del Congreso son no sólo una espléndida manifestación de fe y de piedad eucarística, una apoteósica glorificación de Jesucristo Sacramento y una plegaria fervorosa e ingente por la paz, sino también, para muchísimas almas, una profunda renovación religioso-moral, una fuerte inyección de vida sobrenatural".

En esas últimas palabras del Dr. Modrego se anuncia —y hoy ya ha pasado a tener actualidad— la salvadora fecundidad de estas jornadas eucarísticas barcelonesas en orden a la restauración del espíritu evangélico, único capaz de traer remedio y paz a este mundo podrido y angustiosamente agitado. La Eucaristía es fuente viva, cuyas aguas pueden convertir en vergel de Fe, de Esperanza y de Caridad las áridas estepas de una sociedad reseca por el materialismo o helada por la superficialidad, la estulticia o la deserción cobarde. La Eucaristía es Pan de los Fuertes y en este alimento sobrenatural está el vigor que salva la natural debilidad de quienes, siguiendo el espíritu de Cristo, quieren salvar al mundo en estos momentos de tan honda crisis, frente a la que nada tienen que hacer los ánimos pusilánimes y claudicantes.

En una de las sesiones del Congreso Internacional sobre "El Mensaje de Fátima y la paz", celebrado en Lisboa del 7 al 10 de octubre del pasado año, se leyó una aleccionadora Comunicación presentada por Mr. Douglas Hyde, antiguo batallador redactor del diario comunista inglés "Daily Worker" y convertido hace poco más de tres años al catolicismo, que hoy profesa fervorosamente. En esa Comunicación, en la que Mr. Douglas Hyde hacía referencia a las falaces tácticas del comunismo y sus diabólicos procedimientos que él podía conocer perfectamente por haber militado tan activamente en sus filas, se indicaba el más grave mal de la sociedad actual y la verdadera causa de la expansión del error con estas terminantes palabras: "Esto solamente ha sido posible porque en todo lo que un día fue la Cristiandad existen millones de hombres y mujeres sin ideal ni para vivir ni para morir; que carecen de objetivo y de sentido; que en nada creen como no sea en sí mismos. Es en este vacío espiritual donde prende el comunismo. El comunismo es producto del paganismo moderno, hijo de la incredulidad. El vacío que abre la puerta al comunismo se ha convertido potencialmente en la cosa más peligrosa de la tierra".

Las palabras de Douglas Hyde bien merecen ser meditadas. Y que tras esa meditación, atendamos aquella apremiante llamada que el Papa hacía en su reciente exhortación a los fieles de Roma: "...es necesario que cada fiel, cada hombre de buena voluntad, examine, con resolución digna de los momentos trascendentales de la historia humana, qué es lo que puede y debe hacer como aportación suya a la obra salvífica de Dios, en auxilio del mundo de hoy, abocado a la ruina. La persistencia de un estado general, que no dudamos en llamar explosivo a cada instante, y cuyo origen debe buscarse en la tibia religiosa de tantos, en el bajo nivel moral de la vida pública y privada, en la sistemática obra de intoxicación llevada a cabo en las almas sencillas, a las que se propina veneno después de haberlas narcotizado, por decirlo así, el sentido de la verdadera libertad, no puede dejar a los buenos inmóviles en el mismo surco, contemplando con los brazos cruzados un porvenir arrollador".

Quiera Dios que el primer paso prometedor hacia la completa restauración del espíritu evangélico que el mismo Pío XII registraba en el pasado Año Santo, se vea definitivamente afirmado en las esperanzadoras jornadas eucarísticas de Barcelona.

Truman pide otros 3.341 millones de dólares para trabajos atómicos

Adenauer declara que toda Alemania pertenece a Occidente

Es llamado también urgentemente a Moscú el embajador soviético en Washington "para pasar unas vacaciones"

WASHINGTON, 29.—El presidente Truman pide la concesión por el Congreso de 3.341 millones de dólares para el programa de energía atómica no sólo al presidente de la Cámara de Representantes, sino también en carta análoga a la dirigida a Rayburn, el presidente de la Subcomisión senatorial de Asignaciones, B. Maybank.

En su carta a Rayburn, Truman calcula el costo total de las nuevas instalaciones con arreglo al programa de expansión en unos cuatrocientos millones de dólares, y el programa se extendería en un período de cinco años y representaría en total unos 6.900 millones de dólares, pero hace resaltar que la mayor parte del dinero es necesario ahora, pidiéndose el resto en presupuestos de años venideros. La autoridad del valle del Tennessee suministraría la energía necesaria para las nuevas fábricas atómicas.

El presidente señala que el programa de expansión está redactado sobre la base de estudios realizados por una Comisión especial del Congreso de Seguridad Nacional, asesorada por la Junta de Estados Mayores.

Las nuevas instalaciones —dice Truman— aumentarán la capacidad de producción de materiales atómicos, y de fabricación de bombas atómicas, reforzando el programa de energía atómica preparado hace dos años.

En su carta a Maybank, Truman dice que él también siente preocu-

gación por la magnitud de los gastos federales, pero que, no obstante, es preciso continuar el esfuerzo por reforzar la seguridad de Norteamérica y del mundo libre.—(Efe.)

PERO SIGUEN LAS REDUCCIONES

WASHINGTON, 29.—El Senado ha aprobado esta noche el proyecto de ley de ayuda al exterior, por un importe de 6.700 millones de dólares, lo que supone una reducción de 1.200 millones con relación a lo solicitado por el presidente Truman y de 200 millones con respecto al mínimo determinado por el general Dwight D. Eisenhower.—(Efe.)

PROXIMA SUPERACION EN AVIONES A REACCION

WASHINGTON, 29.—Los Estados Unidos alcanzarán a principios del año próximo a los rusos en la venta de aviones de reacción, lo que éstos llevan en la producción de aviones de reacción, ha manifestado hoy el administrador de la Producción de Defensa, Manly Pfeiffer Mann.

Agregó, en una conferencia de Prensa, que Norteamérica está en vísperas de una producción en gran escala de material bélico, pero que lo preocupaban las reducciones que la Cámara de Representantes tiene en proyecto con respecto a las asignaciones solicitadas para producción militar, ayuda al exterior y otros programas.—(Efe.)

ALEMANIA PERTENECE A OCCIDENTE

BONN, 29.—El canciller Adenauer

Unos 600.000 productores rinden homenaje a la Eucaristía

Pronunciaron sentidas alocuciones el obispo de Barcelona, el arzobispo de Tarragona y los cardenales Pla y Deniel y Spellman

Por la noche, ante una impresionante concentración de 800.000 personas, se celebró una solemne Hora Santa, seguida de misa de comunión general, en la que 200.000 personas se acercaron a la Sagrada Mesa

EL CONGRESO DESDE "LAS RAMBLAS"

El peregrino más viejo ha llegado a Barcelona

Cuenta 95 años de edad y es hijo del que fué mariscal de campo con Zuñalacáregui

BARCELONA.—(De nuestro enviado especial).—El Congreso está en pleno auge y se desarrolla de una manera felicísima de acuerdo con el programa previsto. Los actos adquieren una mayor brillantez y solemnidad, a lo que contribuye extraordinariamente el elevado número de representaciones extranjeras que asisten al mismo, algunas de ellas de gran calidad, como se ha demostrado en las sesiones de estudio que han comenzado en el paraninfo de la Universidad Literaria y en las que uno de los oradores principales ha sido el cardenal arzobispo de Nueva York, el cual pronunció una verdadera lección, que produjo hondo efecto en la concurrencia, entre la que figuraban destacados teólogos de todo el mundo.

En cuanto a los peregrinos, van aumentando diariamente en mayor número si cabe. El peregrino más viejo que ha llegado a Barcelona es doña Fermína Echeta, viuda de Garate, que cuenta en la actualidad 95 años de edad. Es hija del que fué mariscal de campo con Zuñalacáregui, don Faustino Echeta, y viuda del teniente de la segunda guerra carlista don Damián Garate.

Vino en el mismo avión que llegó el cardenal Spellman, procedente de Madrid. Al descender por la escalera la anciana, que era la primera vez que viajaba por los aires, se mostró encantadísima de haberlo hecho, manifestando que se sentía muy satisfecha de poder asistir al magno acontecimiento, que era posiblemente el de mayor emoción de su vida.

El Ayuntamiento barcelonés ha ofrecido una brillantísima recepción al cardenal legado. En el marco esplendoroso de las Casas Consistoriales, y más concretamente en el histórico Salón de Clientes, repleto de historia y hasta de leyenda, el cardenal Tedeschini, siempre cordial y afectuoso, recibió el homenaje de la ciudad. Fué un homenaje selectísimo. El cardenal Tedeschini asistió al mismo. La intelectualidad, la industria, el comercio, las finanzas, las Bellas Artes, etc., se congregaron bajo las bóvedas del nuplio salón, en uno de cuyos muros

(Pasa a la tercera página)

LA JORNADA SINDICAL

BARCELONA, 29.—Hoy, día de la Eucaristía y la paz individual y social, se ha celebrado con brillantez los actos de esta jornada, a la que han asistido todos los productores barceloneses y de las demás regiones españolas, con sus jerarquías al frente, en homenaje a la Eucaristía. Han comenzado los actos por la mañana, con un solemne oficio de pontifical en Santa María del Mar, y después, en los bajos del edificio sindical, ha sido bendecida e inaugurada una exposición de artesanía sacra, en la que han colaborado todas las provincias de España con importantes aportaciones. Ha presidido el acto el ministro secretario general del Movimiento, don Raimundo Fernández Cuesta, con el delegado nacional de Sindicatos, Sr. Solís; jerarquías, autoridades y representaciones.



DOCTOR MODREGO



CARDENAL PLA Y DENIEL

Terminado el acto, se ha efectuado la imposición de las insignias de la Gran Cruz de la Orden de Cisneros al obispo de León, doctor Almaraz, asesor nacional de la Delegación Nacional de Sindicatos.

GRAN CONCENTRACION DE PRODUCTORES

Los actos han continuado esta tarde con la gran concentración de productores, técnicos y empresarios en el Parque de Montjuich. A las cuatro de la tarde, la Avenida de María Cristina y la Plaza de España ofrecían un aspecto impresionante, dada la gran cantidad de productores, técnicos y empresarios de Barcelona, del resto de la provincia y de muchos centros de la región y resto de España que se encontraban en esta ciudad como peregrinos del Congreso Eucarístico, todos los cuales llenaban a rebosar el amplio espacio libre citado. En la Avenida de María Cristina, a la altura del Paseo de Rius y Taulat, han sido levantadas amplias tribunas para las autoridades y jerarquías, así como un monumental altar presidido por una imagen del Crucificado. Resatan dicho altar seis grandes banderas nacionales y pontificias.

A la hora octava continúan afluendo a la Plaza de España y Avenida de la Reina Cristina importantes cantidades de productores, utilizando toda clase de medios de locomoción; camiones, autocares, coches, tranvías y Metros llegan repletos de gente.

Al acto asisten todas las jerarquías de la Delegación Provincial de Sindicatos, presidida por el delegado provincial, Sr. Sanz Casán,

así como todos los asesores provinciales eclesiásticos de Sindicatos para los que ha sido reservada una tribuna lateral.

Los productores se agolpan a todo lo largo de la Avenida de María Cristina, portando banderas españolas y nacionalistas, así como grandes pancartas de adhesión de los trabajadores de toda España al Caudillo Franco, a España y al Congreso Eucarístico. En la parte baja de la gran tribuna instalada al efecto han sido convenientemente depositados todos los objetos que las diversas Delegaciones Provinciales de Sindicatos de España ofrecen con destino a las necesidades litúrgicas, y que ya fueron publicados oportunamente.

LA PRESIDENCIA

Lo ha presidido S. E. el cardenal arzobispo de Nueva York, monseñor Spellman, y han asistido los siguientes ministros del Gobierno español: Ministro secretario general del Movimiento, señor Fernández Cuesta; de Industria, señor Planell; de Agricultura, señor Castany; Trabajo, señor Girón; de Comercio, señor Arburúa; el delegado nacional de Sindicatos, señor Solís.

(Pasa a la quinta página)



CARDENAL SPELLMAN

El Caudillo devuelve la visita al legado pontificio

Imposición de condecoraciones a los miembros del séquito del cardenal

Audiencia del jefe del Estado a varios jefes extranjeros que asisten al Congreso

BARCELONA, 29.—Su Excelencia el jefe del Estado ha devuelto esta mañana, en el Palacio de Montjuich, la visita que ayer le hizo el legado de Su Santidad el Papa, cardenal Tedeschini.

Poco antes de las doce llegó al Palacio Su Excelencia el jefe del Estado, acompañado del ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo; jefe de la Casa Civil, marqués de Huéscar de Santillán; jefe de la Casa Militar, teniente general González Bada; segundo jefe de Intendencia de la Casa Civil, señor Puertas de Villavieja; contralmirante segundo jefe de la Casa Militar, señor Nieto Antunes, y ayudantes, teniente coronel Ponce de León y conde de Casa Loya.

A la puerta de Palacio, Su Excelencia el jefe del Estado fué cumplimentado por el capitán general de la Región, acompañado del cual pesó revista a las fuerzas que le rindieron honores. El público estacionado en los alrededores de Palacio tributó al Caudillo una salva de vítores y aplausos.

Al pie de la escalinata, Su Excelencia el jefe

del Estado fué recibido por el embajador de España en la Santa Sede, señor Castiella, a quien acompañaban el jefe de la ceremonia pontificia, monseñor Enrico Danti; monseñor Anselmo del Agua, de la Secretaría de Estado de Su Santidad; monseñor Benedetto Kossati y monseñor Máximo Romero. Acompañado de las citadas personalidades, y seguido por camareros secretos de capa y espada, camareros de honor y gentilhombres, el jefe del Estado penetró en Palacio con traje de gala, con guantes blancos, sable y lanza. En el salón contiguo al del trono, que ocupa el legado pontificio, Su Excelencia el jefe del Estado fué recibido por el cardenal Tedeschini, y ambos pasaron al salón del trono, donde mantuvieron una conversación que duró una hora aproximadamente.

Terminada la visita, el cardenal presentó al jefe del Estado a los miembros de su séquito, y con los mismos honores que a su llegada abandonó el Generalísimo Franco el Palacio de Montjuich.

Imposición de condecoraciones a los miembros del séquito del cardenal

IMPOSICION DE CONDECORACIONES POR EL EMBAJADOR DE ESPAÑA EN LA SANTA SEDE

BARCELONA, 29.—Poco antes de celebrarse la eucaristía del jefe del Estado con el cardenal legado pontificio, el embajador de España en la Santa Sede, señor Castiella, quien en un sencillo acto, impuso a las personalidades del séquito del cardenal Tedeschini las condecoraciones que recientemente le han sido concedidas por el Gobierno español.

AUDIENCIAS DEL JEFE DEL ESTADO

BARCELONA, 29.—Esta tarde, en el Palacio de Pedralbes, S. E. el jefe del Estado recibió en audiencia a los siguientes señores:

Doctor don Jaime de Barros Canázar, cardenal arzobispo de Río de Janeiro; doctor don Teodosio Clemente de Gouveia, cardenal arzobispo de Lourenço Marques (Mozambique); señor general Anders; doctor don Francisco Spellman, cardenal arzobispo de Nueva York, acompañado del arzobispo de Filadelfia, doctor O'Hara; del obispo de Salt Lake City, doctor Hunt; obispo de Oklahoma, doctor Mr. Guinness; obispo de Corpus Christi, en Texas, doctor Garriga; obispo de Alejandría (Líbano), doctor Greco; obispo auxiliar de Nueva Orleans, doctor Calhouet.

La Constitución de Puerto Rico

WASHINGTON, 29.—La Cámara de Representantes aprobó la Constitución de Puerto Rico con sólo dos enmiendas, enviando el proyecto de la misma al Senado.—(Efe.)

PRETENSION DESHARRADADA

BERLIN, 29.—La Policía de los sectores occidentales, con bombas lacrimógenas y mangueras, han desbaratado un intento de seis mil jóvenes comunistas, que pretendían invadir el sector norteamericano. Han sido detenidos más de un centenar.—(Efe.)

EDEN SIGUE GARANTIZANDO A LOS BERLINESES

BERLIN, 29.—El ministro británico de Asuntos Exteriores, Anthony Eden, ha vuelto a asegurar hoy a los británicos occidentales que las potencias occidentales considerarán cualquier ataque contra Berlín como un ataque contra sus fuerzas armadas y contra ellas mismas.

En un discurso pronunciado en el Ayuntamiento de la ciudad, ante los dignatarios del Berlín Occidental, el secretario del Foreign Office dijo: «El Occidente no se dejará intimidar por las amenazas».

Asistieron al acto el alcalde occidental de Berlín, Ernest Reuter, y los principales funcionarios alemanes. Eden señaló que las fuerzas soviéticas prueban que carecen de confianza. «La tranquilidad

(Pasa a la quinta página)

Nuestros colaboradores Historias de hoteles

Por Joaquín Arrarás

Eisenhower abandonará París mañana, sábado

PARIS, 29.—El general Eisenhower saldrá de París a las dos de la tarde del sábado (hora española) con dirección a Washington.—(Efe.)

El empleado del hotel que nos guiala, se detuvo un instante antes de abrir la puerta.

Esta habitación con esuites, exclamó en tono confidencial, puede albergar hasta cinco personas. Es un suceso. Ningún hotel de Madrid ofrece nada semejante en comodidad y buen gusto.

En efecto, era admirable. Se componía de dos dormitorios y un gabinete, más un cuarto con armarios y variadísimo juego de estantes. Aire acondicionado, cortinas de nylon impalpables, sábanas finísimas como decantada, toallas con calefacción, una ducha adaptable a todos los sistemas de riego; en fin, cuanto puede apreciar el refinamiento de un huésped extravagante y cosmopolita.

—¿Qué cuesta?, preguntó mi amigo pasante por Madrid a la busca de albergue para él y su familia.

—Mil cuatrocientas pesetas diarias, más impuestos y tantos por cientos.

—Sin pensión, desde luego.

—Es natural.

—Mucho dinero, comentamos con cierta timidez.

El empleado, nos desarmó en el acto.

—Mucho dinero? Unos treinta dólares; a seis dólares por persona. Por esta precio no se encuentra nada parecido en Nueva York, ni en Londres, ni en París, ni en Caracas.

Callamos perplejos, acometidos de una extraña vergüenza, censurándonos en lo íntimo por nuestra timidez que nos impide cotizar el trabajo en dólares, sin los cuales es inútil aspirar a ser huéspedes en esta mansión para príncipes, magnatas y califas petrolíferos. Era preciso, vimos las sutuosas escaleras de cada piso, las terrazas y balcones; admiramos la perfección y orden de sus servicios, la riqueza respaldando por doquier, y reconocimos que la fantasía y los millones habían logrado un hotel mágico.

Saltamos a la calle con una impresión parecida a la que sentíamos después de haber visitado el bungalow de un famoso y rico de Altamira. El hotel no decía nada a nuestras aspiraciones, d tratáramos. En cambio, la visita quedaba inscrita en nuestra co-

lección de recuerdos de mansiones fabulosas e inhabitables.

Por la noche sentí curiosidad de conocer las exigencias de los hoteles de lujo, frente al viajero. ¿Cómo calculaban los dueños de los alberques las posibilidades de los huéspedes? Fue como un pasaje por la prehistoria. En una «Guía de Madrid del año 1851, se encuentran la comodidad y la puntualidad de los servicios de unas fondas cercanas a la Puerta del Sol. Se llamaban «La Cruz de Malta», «El Ángel» y «La Atrevida». En su situación y su decoro eran los hoteles de lujo de hoy. Advertí la guía que los precios son bastante crecidos. De veinte a veinticinco reales el día, todo comprendido.

Cincuenta años después, en 1906, el «Hotel del Universo» de la Puerta del Sol, el de más calidad, esmero y buena cocina, según rezaba una guía de aquel tiempo denominada «Madrid en el bolsillo», eleva sus tarifas a treinta reales diarios la pensión completa. En el mismo libro se publica este aviso: «A las personas que no pueden habituarse a las cocinas extranjeras y para quienes es indispensable el tradicional cocido, les recomendamos una fonda llamada «La Navarra», Puerta del Sol 9, con lujosas habitaciones y trato esmeradísimo. Los huéspedes pueden comer en mesa redonda o en sus habitaciones. No se cobra por el servicio de la fonda. El precio, desde veinticinco reales en adelante. La pensión en estas fondas inferiores, pero también muy alabadas por la guía, oscila entre diez y catorce reales.

El «Baedeker» para España y Portugal de 1909 ya no cotiza en reales, sino en pesetas. Los hoteles de primera clase se hallaban como era de rigor en la Puerta del Sol. Los precios por estancia y comida están comprendidos entre 12 y 25 pesetas. Otros más inferiores, pero de mucha fama, cotizan la pensión a ocho y diez pesetas diarias.

Cincuenta años después, como ha visto el lector, para una más exacta comprensión los precios se traducen a dólares, y se cotizan veinticinco reales, o sea tres dólares y cincuenta centavos.

Nueva York, de París y de Caracas que es lo importante.

(Exclusivo para «NUOVA RIOJA» Prohibida la reproducción)

CAJA PROVINCIAL DE AHORROS DE LOGROÑO

VARA DE REY, 3. (Junto al Palacio de la Diputación). Teléfono 34-41.

RECORDAMOS a nuestros señores clientes no dejen sin efectuar la imposición correspondiente antes que FINALICE EL MES ACTUAL, aumentando, con ello, sus derechos a participar en el sorteo de

10.000 pesetas

EN PREMIOS, QUE SE CELEBRARA EL DIA UNIVERSAL DEL AHORRO (31 de octubre de 1952).

EMPRESARIO: Mañana es el último día para la liquidación mensual de los Mutualidades y Montepíos Laborales.

La Vida en la Ciudad

Hace 25 años

CENTROS OFICIALES

Comisaría General de Abastecimiento y Transporte DELEGACION PROVINCIAL DE LOGROÑO

Racionamiento de azúcar en la capital

A partir de hoy, día 30, y hasta el día 4 del próximo mes de junio, ambas inclusive, se procederá a la distribución de AZÚCAR en la proporción de 1/4 de kilo por persona, y precio de 275 pesetas ración, y todas las cartillas de adultos, infantiles y madres gestantes, previo corte de los cupones 23 y 24 para adultos e infantiles, y un cupón del citado artículo para madres gestantes.

Al Túnel de Viguera

El domingo próximo, a las ocho, saldrá un coche frente al Bisco de Pentecostés del Espolón, para regresar a las 9:30. Billetes, en dicho Bisco.

NOTICIAS DIVERSAS

Farmacia de guardia.— Hoy, viernes, se hallará abierta de una a tres de la tarde y de las siete en adelante, la farmacia de don José Morales de Sotillo, General Moja, 21.

Cupon pro-ciegos.— En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 692.

Los cupones terminados en 92 están premiados con 5 pesetas cada uno.

Temperaturas de ayer.— Máxima, 26,2; a las 14:30, media, 18,7; mínima, 11,2, a las cinco de la mañana.

SECCION RELIGIOSA

Domingo de Pentecostés

1 DE JUNIO, JORNADA DE LOS ENFERMOS

El día 1 de junio, Domingo de Pentecostés, es la Jornada de los Enfermos por el Papa y las Misiones. Ofrece tu enfermedad por la salvación de los hombres.

El divino fuego de Pentecostés transformó a los Apóstoles. El mismo fuego del Espíritu de Dios transforma tu enfermedad en corresponsión, según lo dijo San Pablo. El 1 de junio es la Jornada de los Enfermos.

Secretariado de Misiones, Instituto, Apartado 151, Logroño.

SANTOS DEL DIA

San Fernando, San Crispulo y San Basilio.

Un secreto que debe usted saber

En muchas cosas verá usted siempre los muebles limpios y brillantes como si se acabaran de barnizar, y sin duda se habrá preguntado qué hacen para conseguirlo. El secreto es muy sencillo: los limpian con frecuencia con GLASOL.

GLASOL es un producto moderno que hace desaparecer manchas y restaura de los muebles barnizados y los restaura el brillo perdido, haciendo recuperar su aspecto de nuevos. Frúctelo usted.

COMPRO PRENSAS

exóticas de 1/5 toneladas. (HARO INDUSTRIAL) — Linares Rivas, HARO.

Acción Católica

CENSURA DE ESPECTACULOS

CALIFICACION MORAL DE ESPECTACULOS DE LA COMISION EPISCOPAL DE ORTODOXIA Y MORALIDAD

El sueño de Andalucía (2)
La reina de copias (3)
Alma en suplicio (4)
Mi corazón te guía (2)

La realización es la siguiente:
1.— Todos, incluso niños
2.— Jóvenes de 14 años cumplidos en adelante
3.— Mayores de 21 años cumplidos en adelante
4.— Mayores, con repartos
5.— Ornaments religiosos

SE NECESITAN

Oficiales albañiles y encofradores. Serán bien retribuidos. Informes: Oficina de Colocación Referencia núm. 1.018.

NO, CAMARERO; -ESTO, NO

Sírvame UN FOL'S

Que es el único refresco natural

DEPORTES

La jornada de Liguilla de ascenso a Primera

El Logroñés, completo, con buen ánimo a Santander

SANTANDER-LOGROÑES

No han encogido ni mucho menos el ánimo de los jugadores logroñistas los últimos no propicios resultados; muy sana es su reacción y a Santander van con espíritu de victoria, con deseo de triunfar sobre un favorito, como lo es el Santander, dispuesto a no perder en su terreno para asegurarse el ascenso.

Después del último entrenamiento de la semana, se ha comprobado que toda la primera fuerza blanquirosa está en condiciones, así que en la capital de la montaña jugarán los once de los últimos partidos.

Mi pronóstico es que el Santander se conseguirá algo positivo si los nuestros, serenos, juegan a su adversario como en Las Gaunas lo hicieron, y sobre todo con esa moral que tienen, convencidos de que aún poseen cartas para jugar... y a lo mejor todas son triunfo.

El equipo saldrá mañana, sábado, por la tarde.

GUJON-ALCOYANO

El «Xivón», que ya se ve permaneciendo en la categoría de honor, procurará mucho no tener un desliz en su Molinón; es, además, superior al Alcoyano, al que venció en El Collado; por tanto, nos inclinamos por su triunfo, aunque el duro equipo levantino ha de dar mucha guerra, juzgándose el todo por el todo.

FERROL-MESTALLA

El buen equipo mestallés va a Ferrol sumando a la fuerza de su buen juego, mucha moral por el empate logrado en Las Gaunas, que redobla sus alientos en la carrera hacia Primera. No es fácil vencer al Ferrol en el inferno, pero es posible que la clase superior de los levantinos, y su gran espíritu, si no se encogen, logren al menos conseguir que el marcador señale igualdad al final del encuentro.

El equipo español que jugará frente a Irlanda

MADRID, 29. — La Real Federación Española de Fútbol ha facilitado la siguiente nota oficial:

Después del entrenamiento celebrado esta tarde, el seleccionador nacional, don Ricardo Zamora, decidió la alineación del equipo que jugará el próximo domingo contra el representante de Irlanda, en la siguiente forma:

Ramallets (Suplente, Eizaguirre).
Martín. Biscoa. Seguer.
Muñoz. Puchades.
Basora, Coque, César, Panizo, Gaiza.

La Vuelta a Italia

Coppi ganó la etapa de ayer

Bartali y Magni, segundos, a más de 5 minutos del vencedor

Bernardo Ruiz, único español que entró en el tiempo reglamentario, pinchó tres veces y se queja de sus compañeros

BOLZANO, 29.—Fausto Coppi ha ganado hoy la undécima etapa de la Vuelta Ciclista a Italia, entre Venecia y esta ciudad, cubriendo los 276 kilómetros de recorrido en ocho horas y cuarenta y nueve minutos.

Coppi precedió en la meta a Gillo Bartali y Fiorenzo Magni, que se clasificaron en segundo y tercer lugar, respectivamente, a cinco minutos y veinte segundos detrás de Coppi.

Los ocho corredores siguientes fueron éstos:

4.—Ferdinand Kubler (Suiza), 5 minutos y 50 segundos detrás de Coppi.
5.—Stan Ockers (Bélgica).
6.—Vicenzo Rosello.
7.—Arrigo Padovani.
8.—Raphael Gemlinani (Francia).
9.—Mario Zampini.
10.—Fritz Schær (Suiza).
11.—Alex Gluse (Bélgica).

Todos en el mismo tiempo que Kubler.

LA VUELTA A ITALIA

El español Bernardo Ruiz se clasificó en el 65 lugar, con más de 20 minutos de retraso con relación a Coppi. Su tiempo fue de 9 horas, 8 minutos y 52 segundos. Otro español, Francisco Massip, se retiró de la prueba después de 20 kilómetros de carrera.

Los restantes, Emilio y Manolo Rodríguez, Andrés Trobat y S. Montaña, llegaron con el control cerrado, por lo que serán eliminados de la Vuelta.

Bernardo Ruiz, que se mostraba muy cansado al final de la etapa, manifestó al correspondiente de «Alfibi» que había sufrido tres pinchazos en los momentos críticos de la carrera y que, de no haber sido por esto, su actuación de hoy hubiera sido mucho más lucida. Agregó que el primer pinchazo lo sufrió al pie del puerto de Falbarco, perdiendo por ello contacto con el grupo que, encabezado por Coppi, se lanzó en persecución del francés Gemlinani.

«He luchado desesperadamente, pero estos tres pinchazos han sido suficientes para anularme toda posibilidad», dijo.

El corredor español dio su opinión de que Coppi será el ganador de la Vuelta, y agregó: «Pero pienso ganar una etapa cuando menos».

Ruiz se mostró quejoso por la conducta de sus compañeros de equipo, a los cuales acusó de no haber puesto suficiente esfuerzo en la carrera. «Massip —dijo— se ha

LA VUELTA A ITALIA

(Pasa a la sexta página)

ECONOMIA Y COMODIDAD

Tendrá usted abastecido el servicio de hielos que todos los veranos abre la FABRICA DE H. MONTES V. de Rey núm. 22. TEL. 1793

PEQUENOS SUCESOS

Más cuidado, ciclistas

En la Plaza de Martínez Zaporta fue atacado por las primeras horas de la tarde de ayer por la bicicleta montada por Martín Montiel Balmaseda, el niño Juan José Ruiz Viana, que resultó con una herida contusa en la región occipital, de carácter leve, de la que fue asistido en el Cuarto de Socorro del Hospital Provincial.

Asistencias

En el Cuarto de Socorro del Hospital Provincial se practicaron ayer, entre otras, las siguientes:

Pablo Arina Díaz de Cerio, de 11 años, erosión en la región posterior del muslo derecho, por mordedura de perro en la Glorieta. El perro pertenecía a Cayetano Pascual, que tiene su garita en la Glorieta.

Miguel Angel Calvo Sáenz, de dos años, intoxicado por ingerir Delano en su domicilio.

Francisco Javier López, de ocho años, herida contusa en la región mentoniana, por caída en la Glorieta.

Angela Muñoz, de 67 años, probable fractura de calcáneo derecho, por caída en las escaleras de su casa.

Todas de pronóstico leve, salvo complicaciones.

ALQUILO ALMACEN

muy grande, aparente para Vinos, Ruavieja, 37. TIENDAS con traslados, E. Baterna, 15. Su dueño, A. Pozuela. M. Mata, 6. entlo.

AL TUNEL DE VIGUERA

El domingo, 1.º de junio, «Fiesta del Pedal», saldrá hermoso autocar. Billetes, en la Administración. MURO DE LA MATA, 16. B305.

EXTENSO SURTIDO EN POPELINES. CORTE IMPECABLE. RUIZ - Camisero. MODA NUM. 84.

LIBROS Y REVISTAS

BOLETIN DE LA DIRECCION GENERAL DE ARCHIVOS Y BIBLIOTECAS

Acaba de aparecer el primer número del Boletín de la Dirección General de Archivos y Bibliotecas, cuyo objetivo principal es servir de foro de discusión entre los bibliotecarios, archivistas y arqueólogos, mantener informados de los adelantos y experiencias de interés técnico realizadas en España y en el extranjero, y, al mismo tiempo, dar a conocer la labor realizada en nuestras bibliotecas y archivos, así como los tesoros bibliográficos, documentales y artísticos que encierran.

Este primer número lleva una información gráfica de la reunión de directores de centros coordinadores que se celebró en Madrid el pasado mes de marzo, las conclusiones de dicha reunión y el discurso que pronunció el ministro de Educación Nacional al clausurarla. Un estudio del señor Pérez-Rioja sobre el servicio de bibliotecas viajeras en Siria; otro sobre don Miguel Artigas; otro sobre la Biblioteca de Autores Cristianos; otro sobre el Premio Nadal y otro sobre el problema del libro español.

Contiene además una sección («Miscelánea») de noticias diversas, otra bibliográfica y, finalmente, otra sobre legislación.

Anuncios oficiales

Ayuntamiento de Kermilleja

SUBASTA DE CHOPOS

El domingo día primero de junio próximo se sacará en pública subasta un lote de 300 chopos, propiedad de este Municipio, sitos en término de la Calavera, cuyas condiciones obran en esta Secretaría a disposición de cuantos lo deseen.

Horquilla, 26 de mayo de 1952.

Sebastián Izquierdo

Depósito de Intendencia de Logroño

Precisando adquirir por compra directa de los productores de esta provincia cebada y avena, se admiten ofertas, en las que se reseñarán el nombre del oferente, cantidad de cebada o avena que ofrece, precio del artículo, fecha de entrega, forma de pago y si la entrega ha de ser envasada o a granel. Dicha entrega ha de hacerse en almacenes de este Depósito de Intendencia.

Logroño, 29 de mayo de 1952.

El Capitán Encargado del Depósito, Luis Ibarra Landete V. O. B.

El Comandante Jefe Administrativo, P. S. E. Capitán, Luis Ibarra Landete

Plaza de Toros de Haro

(Organización «CLUB TAURINO»)

DOMINGO, 1.º DE JUNIO DE 1952. FERIA DE SAN FERNANDO A LAS CINCO Y MEDIA DE LA TARDE

GRANDIOSA NOVILLADA

lidiándose CUATRO novillos-toros de la ganadería de don Ignacio Encinas, de El Espinar (Palencia), por las grandes figuras del toro

Plaza de Toros de Haro

MANOLO SEVILLA, de Madrid

Mariano Serrano "Serranito", de Toledo

La Compañía del ferrocarril de Haro a Ezcaray, y autobuses, establecerán servicios especiales.

La Delegación Provincial del Frente de Juventudes celebra hoy la festividad de San Fernando

Mientras en Barcelona 10.000 camaradas del Frente de Juventudes rindieron expresión de su espíritu religioso y formación nacional en los actos del Congreso Eucarístico Internacional, el resto de los camaradas de España, en todas las provincias, celebran hoy, día 30, la conmemoración de la egregia figura de San Fernando.

Nuestra Delegación Provincial la celebra con una misa a las 9:30 de la mañana en la Imperial Iglesia de Santa María de Palacio. En ella, el Rvdo. párroco, don Esteban Zamora, gloriará la excoisa figura del Santo Patrón de la juventud.

A las 7:30 de la tarde, en los locales de Artesanía, de la calle de Calvo Sotelo, se celebrará la inauguración de los trabajos del VI curso Nacional de Formación Profesional Obrera.

El día 31, por la noche, las centurias de la capital celebrarán una reunión extraordinaria, y el domingo, día 1 de junio, a las seis de la tarde, en el campo de Las Gaunas, se celebrará el partido final del campeonato provincial de fútbol del Frente de Juventudes entre los equipos Tardío, de Logroño, y «Juvenils» de Calahorra.

AVISO

Rectificación de horario.—Debido al reciente cambio de horarios en la circulación de algunos trenes, y con objeto de alcanzar la salida del autocar Miranda-Bilbao, que tiene su partida a las 20:05 de la estación de Miranda; la salida del autobús de T. E. N. F. E. de la Línea de Transportes de Viajeros por Carretera entre Logroño y Miranda se modificará a partir del próximo día primero de junio 1952 en la siguiente forma:

Salida de Logroño, a las 17:30.
Llegada a Miranda, a las 19:45.
Logroño, 20 de mayo de 1952.
R. E. N. F. E.

F.E.T. y de las J.O.N.S. Educación y Descanso

RESIDENCIAS DE VERANO

Aviso a los productores

Se ruega a todos los productores cuyas plazas en las Residencias de Educación y Descanso han de ser adjudicadas por la Asamblea Asistencial, presentar sus solicitudes antes de las doce horas mañana, sábado, día 31, en que finaliza el plazo de admisión de los mismos.

Las plazas que no sean cubiertas en la primera distribución a efectuar por la Comisión Permanente de la Asamblea Asistencial, y cuyo número se anunciará oportunamente, podrán solicitarse directamente en la Secretaría Provincial de Educación y Descanso, y que serán adjudicadas por rigurosos orden de solicitud.

Séptimo Aniversario

LA SEÑORA D.ª Dolores Martínez-Zaporta González de Zárate

(Vda. de Martínez Iniguez) falleció el día 31 de mayo de 1945, a los 79 años de edad R. I. P.

Sus hijos, don Angel (Ingeniero jefe de la Jefatura Agronómica) y doña Angeles; hijos políticos, nietos, hermano, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia, al recordar a sus amistades tan dolorosa pérdida, les ruegan una oración y la asistencia a las misas que por el alma de la finada se celebrarán mañana, sábado, a las 8:30 y 9, en el altar del Sagrado Corazón de Jesús, de la iglesia de Santiago el Real, y a las 9:30 en el Mayor, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

Viaje al Túnel de Viguera a la Fiesta del Pedal

Salida, a las 9 de la mañana. Regreso, a las 9 de la noche. — Informes y billetes en la Administración de Herederos de Juan Martínez, Tel. 4200

A PLAZOS y al contado

NEVERAS para hielo
RADIOS "Marconi"
Coches y Sillas para niños
Ventiladores eléctricos
Casa Anguano

Excursion al Túnel

EMPRESA JULIO JIMENEZ

A la «Fiesta del Pedal» el día 1.º de Junio, a las 8 y 9:30 mañana y tarde. Salida, a las 8 y 9:30 tarde. Billetes, Referencia núm. 1.018.

Excursion al Túnel

EMPRESA JULIO JIMENEZ

A la «Fiesta del Pedal» el día 1.º de Junio, a las 8 y 9:30 mañana y tarde. Salida, a las 8 y 9:30 tarde. Billetes, Referencia núm. 1.018.

Excursion al Túnel

EMPRESA JULIO JIMENEZ

A la «Fiesta del Pedal» el día 1.º de Junio, a las 8 y 9:30 mañana y tarde. Salida, a las 8 y 9:30 tarde. Billetes, Referencia núm. 1.018.

Registro Civil

Inscripciones verificadas en el mes de mayo de 1952

Nacimientos.— María de los Angeles Fernández Martín, José Jiménez Martínez, Armando García Martínez, José Miguel Martínez Ordoñez y María del Carmen Borque Castellanos. Defunciones.— Sarambio Castellanos López, de 69 años, de Logroño. Matrimonios.— Ninguno.

Registro Civil

Inscripciones verificadas en el mes de mayo de 1952

Nacimientos.— María de los Angeles Fernández Martín, José Jiménez Martínez, Armando García Martínez, José Miguel Martínez Ordoñez y María del Carmen Borque Castellanos. Defunciones.— Sarambio Castellanos López, de 69 años, de Logroño. Matrimonios.— Ninguno.

Registro Civil

Inscripciones verificadas en el mes de mayo de 1952

Nacimientos.— María de los Angeles Fernández Martín, José Jiménez Martínez, Armando García Martínez, José Miguel Martínez Ordoñez y María del Carmen Borque Castellanos. Defunciones.— Sarambio Castellanos López, de 69 años, de Logroño. Matrimonios.— Ninguno.

Registro Civil

Inscripciones verificadas en el mes de mayo de 1952

Nacimientos.— María de los Angeles Fernández Martín, José Jiménez Martínez, Armando García Martínez, José Miguel Martínez Ordoñez y María del Carmen Borque Castellanos. Defunciones.— Sarambio Castellanos López, de 69 años, de Logroño. Matrimonios.— Ninguno.

Registro Civil

Inscripciones verificadas en el mes de mayo de 1952

Nacimientos.— María de los Angeles Fernández Martín, José Jiménez Martínez, Armando García Martínez, José Miguel Martínez Ordoñez y María del Carmen Borque Castellanos. Defunciones.— Sarambio Castellanos López, de 69 años, de Logroño. Matrimonios.— Ninguno.

Registro Civil

Inscripciones verificadas en el mes de mayo de 1952

Nacimientos.— María de los Angeles Fernández Martín, José Jiménez Martínez, Armando García Martínez, José Miguel Martínez Ordoñez y María del Carmen Borque Castellanos. Defunciones.— Sarambio Castellanos López, de 69 años, de Logroño. Matrimonios.— Ninguno.

Registro Civil

Inscripciones verificadas en el mes de mayo de 1952

Nacimientos.— María de los Angeles Fernández Martín, José Jiménez Martínez, Armando García Martínez, José Miguel Martínez Ordoñez y María del Carmen Borque Castellanos. Defunciones.— Sarambio Castellanos López, de 69 años, de Logroño. Matrimonios.— Ninguno.

Registro Civil

Inscripciones verificadas en el mes de mayo de 1952

Nacimientos.— María de los Angeles Fernández Martín, José Jiménez Martínez, Armando García Martínez, José Miguel Martínez Ordoñez y María del Carmen Borque Castellanos. Defunciones.— Sarambio Castellanos López, de 69 años, de Logroño. Matrimonios.— Ninguno.

Registro Civil

Inscripciones verificadas en el mes de mayo de 1952

Nacimientos.— María de los Angeles Fernández Martín, José Jiménez Martínez, Armando García Martínez, José Miguel Martínez Ordoñez y María del Carmen Borque Castellanos. Defunciones.— Sarambio Castellanos López, de 69 años, de Logroño. Matrimonios.— Ninguno.

Misión y oficio de San Fernando

I
La fecha nos obliga, sino bastara la invitación, a detener la mirada en el campamento de San Fernando, y como cada momento ha de tener un fin que lo vincule en ambición de continuidad con el siguiente, he de elegir, para motivo de la pieza, una faceta; porque las perspectivas nos brindarán el conjunto, como resultado del exhaustivo examen.

II
Estas palabras van, en primer término, dedicadas a la juventud, al Frente de Juventudes. Porque el el Frente de Juventudes, la etimología nos semejanza que atesoren momentos de obrar y en patronato, epónimo viene a prestarnos sentido y medida, acoplamiento y orden. Patrono como norma: forma, que cifre la hechura del acto al modelo; regla que mida la perfección del ajuste con que nos ligamos. Porque el modelo y la forma y la norma encajan, con sólo ciertas salvedades accidentales, en el significado de epónimo. Y algo nominativo individualizado se nos viene a la mente la imagen marinera: el barco, y el mar, y la brisa y la historia, y la aventura Y, allí, el Patrón. «Patrón» que sigue siendo norma, uniendo un aspecto de poder, y de autoridad; por ende, una responsabilidad.

III
Nos desplazamos del tema? Pues, no. Misión y oficio adquieren en San Fernando acabamiento y exactitud. «San Fernando vivió una vida armónica, concisa, cerrada como una curva geométrica o un acorde musical».

IV
En el año de este Congreso Eucarístico que pone a España mirando al Mediterráneo, donde la cultura se ha metido en ambiciones escimáticas, otra vez cara al mundo como guía espiritual de la Humanidad, sea ésta la enseñanza actual de San Fernando. Porque una nación no es grande si no lo son cada uno de sus componentes. Y para lograr el fruto espiritual que, por supremacía de valores, nos dará, pese al pesimismo y a la acochancia, el triunfo sobre lo material, es preciso ir labrando la propia personalidad a golpes de voluntad, con el incansable ejercicio del trabajo cotidiano en el que—como San Fernando en el oficio de rey—hemos de saber poner aquellas notas de patriotismo, de religiosidad, de hombría de bien, de caballerosidad, de agudeza y de fe, que hagan perenne nuestra obra.

V
Y, en ello queremos, más que en cosa alguna, que la juventud—el Frente de Juventudes—marche a la cabeza.

En el año de este Congreso Eucarístico que pone a España mirando al Mediterráneo, donde la cultura se ha metido en ambiciones escimáticas, otra vez cara al mundo como guía espiritual de la Humanidad, sea ésta la enseñanza actual de San Fernando. Porque una nación no es grande si no lo son cada uno de sus componentes. Y para lograr el fruto espiritual que, por supremacía de valores, nos dará, pese al pesimismo y a la acochancia, el triunfo sobre lo material, es preciso ir labrando la propia personalidad a golpes de voluntad, con el incansable ejercicio del trabajo cotidiano en el que—como San Fernando en el oficio de rey—hemos de saber poner aquellas notas de patriotismo, de religiosidad, de hombría de bien, de caballerosidad, de agudeza y de fe, que hagan perenne nuestra obra.

Y, en ello queremos, más que en cosa alguna, que la juventud—el Frente de Juventudes—marche a la cabeza.

JOSE MARIA RUIZ OJEDA
80 de mayo de 1952.

EL CHAMPAN MEJOR VIUDA VALLEDOR

Relatores, 20.—MADRID (NECESITAMOS DEPOSITARIO)

Colabora en la cuestión «Ayuda Juvenil» el día 11 de junio. Así cooperará con la Sección Femenina en su tarea de proporcionar medicinas, libros y bocan de estudio y trabajo a las niñas españolas.

El Congreso desde "Las Ramblas"

(Viene de primera página)

ros se descubrió una lápida conmemorativa a la celebración del Congreso. El cardenal Tedeschini, correspondiendo a unas frases del primer magistrado de la ciudad, renovó una vez más su afecto hacia nuestro país, al que considera, según sus propias palabras, «su segunda patria». Declamó en otra crónica, que el cardenal Spellman había conquistado a los barceloneses por su enorme simpatía. Realmente, es así, pero hoy podemos afirmar que también la figura venerable de monseñor Tedeschini es cada vez más popular y querida. Si Spellman lo es por su simpatía innata, Tedeschini lo es por esta majestuosidad y nobleza que respira. Su paso por las calles de Barcelona o su presencia física en alguno de los actos del Congreso impone, y la gente se apresura para poderle besar el anillo. Un grupo de periodistas barceloneses que estuvimos en el Palacio Nacional, tuvimos la suerte de poder oír de sus labios unas palabras verdaderamente encomiásticas para la labor que realiza la Prensa.

Yo sé—dijo—que muchas veces, por mucho que escriban, no les creerán. Estoy contentísimo—agregó—del recibimiento que se me tributa, y transmitan mi saludo y bendición a todos los congresistas, así como a ese pueblo tan católico y querido que es España. El Palacio Nacional, sede del famoso Museo Romántico, único en su clase en el mundo, enclavado en uno de los parques más bellos del Parque de Montjuich, en cuyas habitaciones reales se hospeda el Insigne Príncipe de la Iglesia, se ha convertido de la noche a la mañana en un lugar de continua peregrinación. Millares de personas de todas las clases sociales acuden allí en espera de que monseñor salga o entre, y entonces se producen estas explosiones de enfervorizado entusiasmo de que hablabamos antes. El «Orfeón Catalán», esa prodigiosa masa coral que tanto honra a Barcelona, se ha sumado a las solemnidades del Congreso, y en el marco incomparable del Salón del Trono del Palacio Nacional ha dado un concierto inolvidable, en el que las gargantas de los cantores bordaron verdaderos arabescos en el aire.

JOSE TARIN IGLESIAS (Colaboración «Mirospas». Prohibida la reproducción).

Detención y procesamiento del diputado comunista Duclos

Causa sensación la actitud enérgica del Gobierno francés ante los intentos comunistas

La C. G. T. pide a sus dos millones de afiliados que se declaren en huelga hasta que sean libertados los detenidos

PARIS, 29.—El ministro del Interior ha declarado a los periodistas las manifestaciones de ayer constituyen una verdadera amenaza para la seguridad del Estado y que, en realidad, el nombre de Ridgway sólo fue utilizado por los revoltosos como pretexto. Añadió que el automóvil de Duclos contenía un receptor especial de radio y que la Policía había encontrado en el mismo un par de palomas mensajeras medio muertas por asfixia.—(Efe).

PARIS, 29.—El Gobierno francés ha dispuesto se investigue la existencia de una conjura contra la seguridad interna del Estado. Un anuncio oficial dice que en relación con esa conjura serán estudiadas las actividades del dirigente comunista Jacques Duclos y del rector-jefe del periódico promovido «L'Humanité», André Stil, detenidos uno y otro.—(Efe).

PARIS, 29.—Jacques Duclos ha sido oficialmente acusado de llevar armas ilícitamente durante una manifestación. Ha sido ordenado su procesamiento, con arreglo a una ley de 1935 que prohíbe llevar armas durante las manifestaciones políticas. Puede ser condenado a penas que oscilan entre los tres meses y los dos años de prisión, y a multas entre los doce mil y los ciento veinte mil francos.—(Efe).

PARIS, 29.—A las tres de la tarde se abrió la sesión de la Asamblea Nacional con el anuncio por

el presidente interino, Le Trocquer, socialista, de la detención de Jacques Duclos. Varios diputados comunistas pidieron inmediatamente la palabra, que les fue concedida. Fernand Grenier dijo, con referencia a la detención de Duclos: «El Gobierno fascista ha violado la Constitución». Admitió que Duclos llevaba una pistola para su defensa, pero negó que estuviera en la manifestación. Grenier aprovechó la ocasión para atacar al Ejército europeo a Ridgway y al pacto de Bonn, con la fraseología habitual comunista. Habló de «planes agresivos», etc. y dijo que era falso que existiera un complot comunista contra el Estado, asegurando que lo que el Gobierno quería era sencillamente eliminar el último obstáculo en la senda de una guerra agresiva contra la Unión Soviética. La mayor parte de la Cámara acogió con carcajadas la pretensión del diputado comunista de que «deceñas y deceñas de millares» se habían manifestado contra el «Gobierno fascista». «A la cárcel, Duclos», comenzaron a gritar los diputados no comunistas, mientras los enfurecidos diputados bolcheviques los insultaban. El presidente interino de la Asamblea, Le Trocquer, advirtió al diputado rojo que había pasado su tiempo. Después, con una sonrisa, informó a la Cámara que el partido comunista no había presentado ninguna moción oficial pidiendo la libertad de su dirigente; probablemente—indicó—es un olvido debido a su profunda pena.

La Asamblea pasó después a ocuparse de otros asuntos, pero se cree que la cuestión de Duclos volverá a ser suscitada.—(Efe)

PARIS, 29.—El fiscal general francés ha pedido que Duclos sea juzgado con arreglo a los artículos 97 y 99 del Código Penal. La Policía recorre la capital en busca de pruebas contra Duclos (octavillas, carteles, etc.) y busca también fotografías de los desórdenes. Frente al Palacio de Justicia se estacionaron unos ciento cincuenta curiosos, pero no había indicio alguno de reacción comunista.—(Efe)

PARIS, 29.—Jacques Duclos ha sido procesado por actuar contra la seguridad del Estado. La orden fue firmada por el magistrado André Jacques Duclos ha sido trasladado a la cárcel de Fresnes, 16 kilómetros al Sur de la capital. Precisa que siga adelante el proceso es para la autorización de la Asamblea Nacional.

LA C. G. T. PIDE LA HUELGA. La Comisión Ejecutiva de la Confederación General del Trabajo, dominada por los comunistas, ha pedido inmediatamente a sus dos millones de afiliados que vayan a la huelga para pedir la libertad de Duclos y de todos los encarcelados. La energía del Gobierno en este asunto ha causado sensación en todos los medios.—(Efe)

COMUNICADO DEL GOBIERNO

PARIS, 29.—A la terminación del Consejo de Ministros celebrado esta mañana en el Eliseo, bajo la presidencia de Auriol, se publicó un comunicado que señala en particular que el ministro del Interior, Charles Brune, después de haber descrito las diversas manifestaciones que se registraron el miércoles, subrayó que en todas partes y en todo momento había mantenido el orden la Policía, y que la jornada había dado la prueba de la incapacidad total del partido comunista para hacer peligrar la seguridad pública.—(Efe)

HABIA EXTRANJEROS

PARIS, 29.—El Gobierno calcula que sólo cuatro o cinco mil individuos tomaron parte en los disturbios de ayer, y que muchos de ellos eran juveniles pertenecientes a la hez de la sociedad; también habían traído los organizadores de la manifestación a muchos norteafricanos desarmados por Francia y transportados en camiones especiales. Entre los detenidos hay por lo menos veinte extranjeros, que probablemente serán expulsados.—(Efe)

NUEVA RECOGIDA DE «L'HUMANITE»

PARIS, 29.—Nuevamente fue recogida esta mañana la edición de «L'Humanité» que titulaba los sucesos de ayer: «Jacques Duclos, detenido».—Monstruosa provocación del Gobierno.

Continúan las rigurosas medidas de seguridad. Se confirma que han sido prohibidas en Francia las manifestaciones comunistas de toda clase. Se sabe que Moscú ha ordenado el rearme clandestino del mayor número posible de células comunistas.—(Efe)

De Gasperi adopta apresuradas medidas contra el fascismo

Para ello cuenta con el apoyo de los comunistas

ROMA, 29.—El Gobierno centrista de Alcide de Gasperi ha comenzado esta mañana a preparar apresuradamente la aplicación de las medidas legislativas pendientes en la Cámara de Diputados para la supresión del fascismo, después de los fuertes avances registrados por el partido y sus aliados monárquicos en las elecciones administrativas. En estas medidas, De Gasperi cuenta con el apoyo de comunistas y socialistas de izquierda.—(Efe)

PIERDE APOYO

ROMA, 29.—El partido cristiano-

demócrata ha perdido al menos el doce por ciento del apoyo de que disfrutaba en toda Italia desde las elecciones de 1948, según indica un informe del Ministerio del Interior. Se trata del primer informe general sobre las tres series de elecciones administrativas que se iniciaron en el Norte de Italia y que terminaron esta semana en el Sur del país. Las cifras no reflejan necesariamente la situación de Italia, ya que dos tercios del resultado corresponden a las elecciones celebradas hace un año.—(Efe)

En la ofrenda a S. E. el Jefe del Estado con motivo de la festividad de San Fernando, participarán más de 10.000 muchachos del Frente de Juventudes que ya se encuentran en Barcelona

BARCELONA, 29.—En el Campamento «San Pablo», donde están instalados los camaradas del Frente de Juventudes, se celebró hoy una misa oficiada por el doctor Arribas y Castro, arzobispo de Tarragona, con asistencia del delegado nacional del Frente de Juventudes, señor Edoia; secretario nacional, señor Pérez Viñeta; jefe provincial y gobernador civil de Tarragona, señor González Sama, y mandos nacionales y provinciales. Terminada la santa misa, el Dr. Arriba y Castro dirigió unas palabras a los presentes para poner de relieve la importancia de las jornadas que estamos viviendo y en las que participa con tanto entusiasmo el Frente de Juventudes. Por último, el jefe nacional efectuó una visita de inspección a los restantes campamentos instalados en diversos parajes de la montaña de Montjuich.

PARTICIPARAN MAS DE 10.000

BARCELONA, 29.—Más de 10.000 muchachos del Frente de Juventudes participarán en la ofrenda a S. E. el Jefe del Estado, organizada con motivo de la festividad de San

Fernando, Patrón de las Juventudes españolas. Estos miembros del Frente de Juventudes se encuentran en Barcelona para asistir a las solemnidades del XXXV Congreso Eucarístico Internacional. Hoy terminaron las actividades de concentración y organización, y las centurias han participado ya, por medio de sus grupos de cultura y arte, en los actos del Congreso. A las once de esta noche, los muchachos participarán en la Hora Santa y después asistirán a la comunión nocturna de caballeros y jóvenes.

La concentración y constitución de los campamentos han sido instalados en cuatro zonas. La primera, en Montjuich, está destinada a los campamentos de provincias. En ella están los campamentos «Nuestra Señora de Montserrat», con 822 alojados; el «Nuestra Señora del Pilar», con 914; el «San Javier», con 349; el «San Isidro», con 618; el «Santa María del Buen Aire», con 578; el «San Vicente Ferrer», con 313; el «Nuestra Señora de Begoña», con 507; el «Santo Domingo», con 672; el «Nuestra Señora de Covadonga», con 712; el «San Raimundo de Peñafort», con 586; y el de la Delegación Provincial de Tarragona, con 594. En la zona segunda, emplazada en la parte de la Ciudadela, se alojan representantes de todas las Delegaciones Provinciales, hasta un total de 350. La zona tercera correspondiente al alojamiento de los grupos de cultura y arte, y su emplazamiento es en los patios de la Escuela Industrial. La zona cuarta está reservada a los flechas navales, y se halla en el puerto, a bordo de la fragata «Baleares», donde realizan sus prácticas habituales estos especialistas del Frente de Juventudes. Tarragona ha sido la provincia que ha enviado más miembros del Frente de Juventudes al Congreso, con un total de 600 afiliados; le sigue Madrid, con 512, y Valencia, con 404. El acto de homenaje se celebrará en Pedralbes, en la gran explanada, ante el Palacio.

Las Juventudes de la Sección Femenina esperan su donativo el día 11 de junio. Con él podrán realizar sus estudios miles de niñas necesitadas.

Atraco con víctimas en Chile

Perecen dos personas arrastradas por la corriente en una tormenta

SANTIAGO DE CHILE, 29.—En el lugar conocido por «Los Gomeritos», cerca de la ciudad de Constitución, cinco individuos armados asaltaron la vivienda de Evaristo Villegas. Al oponer éste alguna resistencia, fue barbaramente apuñalado, resultando herido de extrema gravedad. Después los malhechores atacaron a la esposa del propietario, Susana Barros Díaz, y a su hija Elena Villegas Barros, así como a Efraín Guerra Muñoz, que se encontraba de visita en la casa. Todas estas personas quedaron muertas a consecuencia de las cuchilladas recibidas. Comenzó la brutal agresión, los criminales robaron 200.000 pesos en metálico y algunos efectos de valor. El entierro de las víctimas constituyó una sentida manifestación de duelo, ya que eran muy queridas en aquella región. La Policía realiza activas gestiones para detener a los asesinos, que parece ser se internaron en los montes cercanos.—(Anco)

ARRASTRADOS POR LA CORRIENTE

CORDOBA, 29.—A causa del temporal de lluvias, el arroyo de Lancha, creció considerablemente y la corriente arrastró a dos personas que habitaban debajo de un puente situado en el curso de dicho arroyo. Los cadáveres fueron más tarde encontrados. Se trata de Carmen Martos Molina, de 30 años, y un hombre de unos 40 años que vivía en unión de la anterior y que se supone fuera su esposo. El Juzgado ordenó el levantamiento de los cadáveres.

ESTAFADORES DETENIDOS

MADRID, 29.—Como autor de una estafa de treinta y un mil pesetas, por el sistema de la Lotería, ha sido detenido Facundo González Vetas. El estafador fue don Luis Egidio Sáenz, natural de Bonete (Albacete). También ha sido detenido Ramón González Bernardino, autor de una estafa de más de 20.000 pesetas en joyas, que consiguió sustraer a una señora que viajaba en un tren. La pieza principal del robo es una pulsera de oro y brillantes.

ENTRETENGA SE V D. CRUCIGRAMA

Por MIROSPA

BOGOTA.—De lo alto del edificio del Hotel Aristi, en la ciudad de Cali, capital del departamento del Valle, empezó a caer a la calle una lluvia de billetes de a peso. La gente empezó a disputarse la posesión de aquella lluvia y la aglomeración fue tal que paralizó completamente el tránsito. Averiguado el hecho, se comprobó que una niña de dos años de edad, hija de unos huéspedes del hotel, halló sobre una mesa un fajo de billetes y se puso a tirarlos por el balcón. Los empleados sólo pudieron rescatar tres billetes.—(Anco)

BOGOTA.—Cerca de la población de Tres Esquinas del departamento del Huila, fue pescado en el río Ortegua un pescado de metro y medio de largo, de los llamados «tombones» por la corriente eléctrica que tienen en la cola. El pescado fue llevado a Tres Esquinas y ante el asombro de las gentes, empezó a echar por la boca una larga serpiente. Tras ésta, el pescado echó seis más de gran tamaño y todas vivas. Algunas pudieron ser muertas a garrotazos, pero otras se lanzaron al río.—(Anco)

CHATAN (Montaña)—Tanner Hopper, de 102 años de edad, ha comparecido ante un juez acusado de haber atacado al señor Earl Greenwood, de 61 años de edad, golpeándole con un bastón. El señor Greenwood dijo que no deseaba que su agresor fuese castigado pero si que fuese advertido de que no volviese a hacerlo, en vista de lo cual la denuncia fue retirada. (New York Herald Tribune).

RECREO PARA LOS PERROS. FRANCFORT.—En esta ciudad se ha inaugurado el primer campo de recreo para los perros de la Alemania Occidental. A la entrada hay un pequeño aviso, que dice: «Sólo se permite la entrada a los señores que acompañen a los perros». Una barrera separa a los animales de las zonas donde los ciudadanos pasean entre el bosque. El parque tiene cajones de arena y otros pertrechos especiales destinados a los perros, habiendo únicamente un árbol de larga copa en medio de un amplio espacio cubierto de arena.

Weymouth (Massachusetts), 29.—La señora Marion Manning, de 27 años de edad con tres hijos, ha sido examinada por Rayos X, que han revelado su próximo alumbramiento será de quintillizos. El parto, normalmente habría de producirse en agosto. La señora, al saberlo, dijo: «Es la voluntad de Dios». El marido, presidente de una compañía de anticuarios, dijo que tiene demasiado trabajo para preocuparse.—(Efe)



En las entrañas del mundo con el profesor Lupardi



Algunas veces da con la pared de la roca, pero mantiene la máquina en marcha y, al fin, advierte que se halla en agua libre. Roberto hace subir la máquina y ve que su cálculo salió exacto; están en plena mar cerca de la isla de Lupardi. La máquina resulta estar en buen estado y Roberto la dirige sin dificultad. Pero también Lupardi está en acción. Comprende que algo pasó con la máquina número dos y, agitado, explora los alrededores con sus instrumentos. Ya tiene la máquina en la pantalla A su vista, ordena a Yoto, gritando: «¡Tráete aquella máquina con el B. P. 21! ¡De prisal, y guárdate, pues parece que esos hombres obran espontáneamente!».

HUMOR SIN PALABRAS. A 10x10 grid for a word search puzzle.

CRUCIGRAMA NUMERO 367. HORIZONTALES: 1. Insignia que usa la Infantería. 2. Patrona. 3. Echó la red al agua. 4. Dicese del pelo rojo. 5. Símbolo del masurio. 6. Figurado: ofrecimiento de una cosa. 7. (al rev.) Cepillo de afinar las maderas. 8. Nombre de mujer. 9. Figurado: obviar dificultades o inconvenientes. 10. Letra griega. 11. Indígena de las montañas filipinas. 12. Actual nombre de Irlanda. 13. Composición poética francesa. 14. Secuestrará. VERTICALES: 1. Decidiendo. 2. Pellejo. 3. Grito de los musulmanes pidiendo cuartel. 4. Percibir. 5. Calle madrileña. 6. Dios egipcio. 7. Escucharla. 8. (al rev.) Nombre de letra. 9. Desinencia verbal. 10. Alcalde del te. 11. Nota. 12. (al rev.) Distancia. 13. Río de Italia. 14. Ligar. 15. Célebre mezquita de Jerusalén. 16. Puz de marino selacio, comestible. SOLUCION AL CRUCIGRAMA NUMERO 306 HORIZONTALES: 1. Rebotin. 2. Uni. 3. Aser. 4. Tana. 5. OO. 6. Agorar. 7. Modelo. 8. Erisas. 9. Oajac. 10. 8. TT. 11. aBLE. 12. Oido. 13. aS. 14. Caricos. VERTICALES: 1. Ruta. 2. Bato. 3. énaG. 4. Tic. 5. Binomo. 6. Da. 7. Arca. 8. CR. 9. Te. 10. Acaja. 11. Resablo. 12. Neo. 13. Cico. 14. Roja. 15. assa.

Unos 600.000 productores rinden homenaje a la Eucaristía

(Viene de primera página)

Terminada la alocución, la gran masa de productores entonó el Himno del Congreso Eucarístico. Acto seguido fue expuesto el Santísimo en la gran tribuna presidencial.

HABLA EL PRÍMADO DE ESPAÑA
A continuación habló el doctor Pla y Deniel, que comenzó afirmando que la Iglesia ha amado siempre a las multitudes y que por ello ha mostrado su predilección por las clases trabajadoras. Dijo que el mayor sacrilegio que se haya podido cometer ha sido el de poder conducir a los productores a la apostasía de la Religión, y exhortó a todos a que no pierdan la fe en Cristo ante la propaganda de las doctrinas materialistas.

PARTICIPARON 600.000
BARCELONA, 29.—El Congreso Eucarístico Internacional ha traído consigo, entre otras muchas cosas, la desaparición de toda sorpresa, ante una ingente masa de personas. Después de haber visto la concentración extraordinaria el día de la legada del cardenal legado; después de haber superado al día siguiente con el arribo del Invierto Cardillo a la Ciudad Condal, y después de ver 200.000 fieles concentrados en la Plaza de Pío XII en el primer acto monumental del Congreso que tuvo lugar ayer tarde, apenas puede sorprendernos lo que el día de hoy, en la gran tribuna principal, el cardenal Spellman, el primado de España, monseñor Roques y el cardenal Cagiano. También se hallaban monseñor Vachon, el arzobispo de Valencia, el obispo auxiliar de Río de Janeiro y otros prebostes. Asimismo, el gobernador civil de la provincia y el teniente general conde del Alcázar de Toledo. Más de 50 arzobispos, obispos y vicarios de los cinco continentes asistieron al magnífico acto, ocupando la tribuna lateral derecha del altar, que preside una gran imagen del Crucificado.

Después del elocuente discurso del obispo de Barcelona glorificando la significación del acto, pronunció una alocución el arzobispo de Tarazona, monseñor Arriba y Castro, quien se refirió al grandioso acto que se celebraba y glorificó la doctrina social de la Iglesia.

to que los que están como El no pueden despreciar y odiar a sus semejantes.

IMPARTIÓ LA BENDICIÓN
Terminada la alocución del cardenal Spellman, se cantó por todos los asistentes el «Tantum Ergo», y por último, el cardenal Spellman impartió la bendición con el Santísimo a las 600.000 personas allí congregadas, que han proporcionado un magnífico espectáculo de concentración de masas, que fue contemplado desde los balcones del Palacio Nacional de Montjuich por el cardenal Tedeschini.

VITORES Y APLAUSOS
Al abandonar la tribuna los cardenales y prebostes, la multitud les hizo objeto de vitores y aplausos. Antes de disolverse la manifestación, sus componentes entonaron el himno oficial del Congreso.

HORA SANTA Y MISA DE COMUNIÓN GENERAL
BARCELONA, 30 (madrugada).—Unas ochocientas mil personas han asistido esta noche al acto más importante y emotivo del Congreso Eucarístico Internacional, que se ha celebrado ante el altar monumental enlucado en el centro de la Plaza de Pío XII. Asistió el cardenal de Sidney (Australia), monseñor Gilroy, con un centenar de arzobispos y obispos de las diócesis españolas y extranjeras. En la tribuna a ellos destinada se hallaban el presidente de las Cortes Españolas, los ministros subsecretarios de la Presidencia del Gobierno, Asuntos Exteriores, Comercio, Educación Nacional, Aire, Agricultura, Justicia e Industria; presidente del Consejo de Estado; jefe de la Jurisdicción Central Aérea, general González Callaña; comandante general de Artillería de la Región, marqués de Someruelos; don Jaime de Borbón, y todas las autoridades barcelonesas, jerarquías

DEBE AUMENTARSE LA PRODUCCIÓN DE MATERIAS PRIMAS
Exhortación de S. S. el Papa a los 800 delegados de 30 países que asisten al Congreso Internacional de Industrias Agrícolas

borlinesas occidentales tienen derecho a la libertad y nosotros tenemos derecho a estar con ellos. Miramos al futuro con confianza. Deseo decir en Berlín una vez más, que los acuerdos firmados en Bonn y París no están dirigidos contra nadie. Ya hemos dado la garantía de que Alemania no será empleada como base para un ataque contra la Unión Soviética. Desde la Conferencia de Potsdam—dijo también—ha sido objetivo de las potencias aliadas establecer una Alemania libre, democrática y unificada.

TRUMAN PIDE OTROS 3.341 MILLONES DE DÓLARES
La decisión—agregó—son los fructos de aquellos que desean la paz. «Sabemos—prosiguió—que los

berlineses occidentales tienen derecho a la libertad y nosotros tenemos derecho a estar con ellos. Miramos al futuro con confianza. Deseo decir en Berlín una vez más, que los acuerdos firmados en Bonn y París no están dirigidos contra nadie. Ya hemos dado la garantía de que Alemania no será empleada como base para un ataque contra la Unión Soviética. Desde la Conferencia de Potsdam—dijo también—ha sido objetivo de las potencias aliadas establecer una Alemania libre, democrática y unificada.

URGENTE A MOSCÚ
WASHINGTON, 29.—El embajador soviético en Washington, Panus Kin, proyecta partir en breve para pasar unas vacaciones en Rusia. Un portavoz de la Embajada ha dicho que, por cuanto él sabe, el embajador regresará a Washington. Se relaciona esta decisión con la llamada del embajador soviético en Londres, Arubín, y se dice que forma parte de la guerra de nervios.—(Efe.)

LOS GRUPOS COMUNISTAS
WASHINGTON, 29.—Elisebeth Bentley, que perteneció a una red comunista de espionaje, ha declarado hoy que es probable que todavía haya dos redes más operando dentro del Gobierno.

pasado de sus ayudantes de servicio.

RECEPCIÓN EN EL CONSULADO POLACO
BARCELONA, 29.—En el Consulado de Polonia en Barcelona se ha celebrado a última hora de la tarde una recepción en honor del obispo monseñor Gavilán protector espiritual de los polacos en el exilio y presidente de la delegación de católicos tras el telón de acero; el general Anders, jefe del Ejército polaco en el exilio, y otros destacados congresistas polacos.

LLEGA EL MINISTRO DEL EJERCITO
BARCELONA, 29.—A las diez de la noche ha llegado en automóvil, procedente de Zaragoza, el ministro del Ejército, teniente general don Agustín Muñoz Grandes, acompañado de sus ayudantes de servicio.

TRUMAN PIDE OTROS 3.341 MILLONES DE DÓLARES
La decisión—agregó—son los fructos de aquellos que desean la paz. «Sabemos—prosiguió—que los

URGENTE A MOSCÚ
WASHINGTON, 29.—El embajador soviético en Washington, Panus Kin, proyecta partir en breve para pasar unas vacaciones en Rusia. Un portavoz de la Embajada ha dicho que, por cuanto él sabe, el embajador regresará a Washington. Se relaciona esta decisión con la llamada del embajador soviético en Londres, Arubín, y se dice que forma parte de la guerra de nervios.—(Efe.)

pasado de sus ayudantes de servicio.

RECEPCIÓN EN EL CONSULADO POLACO
BARCELONA, 29.—En el Consulado de Polonia en Barcelona se ha celebrado a última hora de la tarde una recepción en honor del obispo monseñor Gavilán protector espiritual de los polacos en el exilio y presidente de la delegación de católicos tras el telón de acero; el general Anders, jefe del Ejército polaco en el exilio, y otros destacados congresistas polacos.

LLEGA EL MINISTRO DEL EJERCITO
BARCELONA, 29.—A las diez de la noche ha llegado en automóvil, procedente de Zaragoza, el ministro del Ejército, teniente general don Agustín Muñoz Grandes, acompañado de sus ayudantes de servicio.

TRUMAN PIDE OTROS 3.341 MILLONES DE DÓLARES
La decisión—agregó—son los fructos de aquellos que desean la paz. «Sabemos—prosiguió—que los

URGENTE A MOSCÚ
WASHINGTON, 29.—El embajador soviético en Washington, Panus Kin, proyecta partir en breve para pasar unas vacaciones en Rusia. Un portavoz de la Embajada ha dicho que, por cuanto él sabe, el embajador regresará a Washington. Se relaciona esta decisión con la llamada del embajador soviético en Londres, Arubín, y se dice que forma parte de la guerra de nervios.—(Efe.)

ACEITUNAS
Nuevas variedades, sevillanas y rellenas. Las mejores, las más baratas: CIJOJA. — Telefonos 3205 y 2240

TRAPO Y PAPEL
COMPRO DE TODAS CLASES
HAGO BUEN PRECIO. Boterías 11.

Granja en Nájera
Nueva construcción tres naves de producción inmejorable, capaz para 1.000 gallinas, todo ello cercada agua propia, vende Lore Hipótesis Moreno. Ribera, 18. — BILBAO

INSECTICIDA AGRÍCOLA

Gesarol

"GESAROL" -- 6 por 100 DDT
Etiqueta roja: para pulverizar.
Etiqueta azul: para espolvorear.

"GESAROL 20" -- 20 por 100 DDT
Producto concentrado, para pulverizar

"GESAROL 50" -- 50 por 100 DDT
Producto de alta concentración para combatir plagas especiales de los frutales, etc.

GESAFID
Contra toda clase de pulgones en frutales, hortalizas, etc.

GEIGY -33-
Preparado especial para la conservación de granos y productos alimenticios, etc., almacenados.

DISTRIBUIDORA EXCLUSIVA:

Sociedad Anónima de ABONOS MEDEN

O'Donnell, 7. — MADRID — Apartado 995

Agencia en LOGROÑO, Vara de Rey, 17

S.O.T. Geigy S.O.T. Geigy S.O.T. Geigy S.O.T.

LA BATERÍA

K L G

carbón seco, con doble separador de polivinilo y placas de polvo de plomo puro y de primera fusión

le dará mejor servicio

SEIS MINUTOS, 300 CICLOS Y 18 MESES DE GARANTÍA

Admitimos cambios de baterías usadas

DE MIGUEL HERMANOS, S. L. - Logroño

Truman pide otros 3.341 millones de dólares

(Viene de primera página)

La decisión—agregó—son los fructos de aquellos que desean la paz. «Sabemos—prosiguió—que los

En aquellos tiempos...

de la Grecia clásica, las damas helenas unían la sencillez y la perfección en sus tocados pero ¡qué lentitud en el trabajo para terminar la más sencilla prenda!

ALFA

La maravillosa máquina de coser y bordar realiza, como ninguna otra las más complicadas labores en el mínimo de tiempo.

HOY...

EXPOSICIÓN Y VENTA
LOGROÑO: 11 DE JUNIO, 1

ANUNCIOS CLASIFICADOS

ALQUILERES
ALMACEN muy grande, Ruavieja, 27. 200 metros cuadrados, R. Paterna 30. Su dueño, Muro Mata, 6. entlo.
VENDA central y amplia se cede en alquiler. Teléfono 2657.
GANADEROS: Se arrienda corral con vivienda, en el término de La Concepción en Briones Tratar, en Calatayud, 1. 2.º izq., Logroño.
PISO temporal verano, 6 habitaciones, sol todo el día, se cede y se vende caro. Llaves en mano, sin intermediarios. Franco, 35. 4.º decha.
VERANIESES. Se alquila chalet, buena huerta, frutales, extrarregión. Carretera Sorla. Razón, Caballería 100, 2.º izq.
HUECO en sitio céntrico, se arrienda. Razón Mola, 84.
HABITACIONES, se alquilan para oficinas en sitio céntrico. Razón, General 100, 2.º decha.
HABITACIONES para oficina o dormitorio, se ceden. Mayor, 127.
HABITACION solo dormir, se cede. Caballería, 27. 3.º

COMPRAS
TINA de roble, cabida unas mil o más cántaras, altura o largura de las tablas, 3'40 metros, compro. Ofertas, dirigirse a Librería Montoya, en Haro.

FINCAS
SE CEDE derecho edificatorio, en solar, esquina calle urbanizada. Razón, Nueva Rioja.
PISOS en la Glorieta, en terminaciones casa 1.ª categoría, de 5 y 7 h. d., baño, ducha, ascensor, escalera toda de mármol, vende desde 68.000 más, efectivamente el constructor. Razón, Glorieta. Chra de Bermejo, 11, 2569.
HERNANDEZ vende piso en la Glorieta, otro 1.º frente Correos, 6 h. Otros de 28, 35 y 45.000 pías. Chalet muy bonito, entrada coche. Huertas de 1, 2, 3, 4 y 5 tanegas, con casa y motor, todo libre. Mola 4.º 3.º

DIEZ PANEGAS regadío huerta, riego permanente canal con choza y plena producción, 2 fanegas chopera próxima a la carretera. Informes R. Paterna num 22. Tienda.

ASISTENTE, se necesita en Vara de Rey, 29. 1.º decha.
SERVIENTA, se necesita para matrimonio joven, buen sueldo. Hermanos Moroy, 1. 3.º

MEDIO OFICIAL de barbería, se precisa con urgencia en la de la Vda de Saturnino Martínez, en Haro.

CHICAS, se necesitan para la feria. Razón, Franco, 1. 3.º izq.

SERVIENTA, se necesita en Bretón de los Herreros, 12. 3.º

CHICO, se necesita para dependiente de mostrador, de 17 a 18 años. Razón, Muro del Carmen, 5. 1.º

GENERAOS
PIENSAS AVICOLAS, en Zulueta
ALFALFA, pupa, pienso, semillas, en Zulueta. Av Navarra 14. Logroño

OVEJAS, vende 61, y 25 corderas, Leoncio Alonso, en Hervás

OVEJAS, se venden 57 y 13 corderos. Tratar con Fernando Izquierdo, en Hervás.

OVEJAS, 70 con cordero y 30 vacas, vende Agapito San Juan, en Auselo.

OVEJAS jóvenes, primera, vende 34 con 16 corderas, Jesús León, en Carera

POLLITOS del día y pollas de 5 días, 39, poniendo, vende. Av. Eulien, 89.

CONEJAS, vende 4 completas, Joaquín López, en carretera del Cuztillo, kilómetro 2.

GALLINAS poniendo, se venden en Granja La Calzada, Tlf. 111, en Sautot Domingo.

PERDIDAS
Chaqueta angorina, marrón, en carretera de Sorla. Se gratifica su entrega en la Normal de Maestros.
Gulas graduadas sin estuche. Gra. Alcañares en O. Mola, 92. Confluentra.

Hullago cartera de caballero con documentos y dinero. Quien acreditara su dueño, puede pasar a recogerla en Radio Moreno.
De todas gamas de 501, cristales verde esmeralda, Emagranes en B. Argentinna, 43, pastelería y se gratifica.

TRASPASOS
BAR en marcha, se traspasa por 10 poderlo alquilar, poco dinero. Informes, Bell Bar.
BAR céntrico, se traspasa Razón, Bela Dorada.
MAGNETICO LOCAL, muy céntrico, baja renta, buen precio. Nueva Rioja.
CARNICERIA céntrica, poca renta, se traspasa. Razón, Caballería 83.
TABERNA céntrica, muy acudida, se cede. Razón, Nueva Rioja.
NEGOCIO, traspaso en 30 centavo, poco dinero y tanto directo. Razón, Nueva Rioja.
TENDA conestibles, sitio inmejorable. Razón, Prolongación Adoratrices, 3. Taller alquilados.

VEHICULOS
CAMIONETA 1.200 kilos, ruedas nuevas, a toda prueba, se vende. Informes Automotor, S. L. en Calahorra
CAMIONETA Hispano-Suiza 12 HP, vende o cambia por otra mayor. Felipe San Juan en Auselo.
BICICLETA caballero, se vende barato. Gra. Mola, 8. Almadia.
CAMIONETA Chevrolet, taller flotante, se vende. Razón, Cabas, 27, Tlf. 321, en Calahorra.
MOTO B. S. A., 4 HP, toda prueba, documentación en regla, se vende. Informes, Fajas La Peña, General Mola num. 70.
SILA DE NISO, se vende en B. S. A. T. 10, 10, 3.º

CITROEN B-14, tapizado nuevo, elegante, dos juegos ruedas, uno a esbravar, toda prueba, se vende. Av. Bailén, 91.
CAMIONETA pequeña, se vende barata, a toda prueba, y magnetico Sontilla, cuatro cilindros. Razón, Gra. Franco, 44. Taller.
JUGO DE GALERA, vende Antonio Negueruela, en Zarratón.
MOTO «Lupo» se vende, buen precio. Félix Serrano, en Haro.
COMPRO CAMION de 4 ó 5 toneladas, preferible Ford o similar. Razón, Bat. Tropical, en Victoria.
MOTORES G. M. C.—T. 43, autocar 30 HP y Dodge, se venden. Razón, Garage Panetrado.

VENTAS
SILLAS de terraza, como nuevas, compresor pequeño, propio para calefacción o caldera pequeña de fábrica, puertas, tonidos pequeños, radiogramas, propia para bar. Todo a buen precio, se vende en Casa Ordoñez, Mercader, 16, en Calahorra.
BOCOYES; 14 de roble envuados; una tina de roble de 1.400 cántaras, carro seminuevo para 2 caballerías, con barras para acarrear, y otro carro para una caballería, vende José Velasco, en Centorro.
PIANTA de pimienta superior, se vende en carretera de Laguarda, huerta de Pedro Blanco, frente a la Fábrica de Abonos Vasco Riojana.
PIANTA de tomate, plántula y cebolla, vende el de Euzenmayor, por el Campo de Instrucción, Camino la Guillerma o Cristo, 14, 1.º

MOTORES INDUSTRIALES y grupos de fuerza de 2 a 25 HP, garantía, Calidad y precios. Murrieta, 9.

TRILLADORA Ajuja num. 1, con lamapajas y elevador, habiendo trabajado 25 días, vende Argimiro León, teléfono 2, en Caracillas (Navarra).
ARANA bronce-alabastro y dos sillones nuevos, tapizados, se venden. Razón, Nueva Rioja.
SEGADORA-ATADORA Deering num. 3, en buen uso, vende Emilianio Fontecha, en Nájera.
ATADORA «Puzenat», con abstracción perfecta estado, se vende. Informes, Rp. Argentina, 21. 1.º

COMEDOR hijo reloj cocina eléctrica y accesorios. Precios interesantes. Mayor, 127. Tienda.

MAQUINA escribir portátil «Corona», Murrieta, 2, Mercadería.

ATADORA Deering para caballerías, en perfectas condiciones para el trabajo, con atador internacional nuevo. Razón, Canalejas, 11. 3.º izq., Logroño.
DINAMO Siemens, de 7 a 8 HP, 1.000 c. p. m., corriente continua y alterna, y tubería de hierro de presión, 160 m/m. Luz, 70 metros 30 tubos, se venden. Trinidad, 22, Perca.
TRES FLOJOS Diesel, repelición, desparador de misca y otros objetos, se venden de ocasión. Av. Navarra, 19. 3.º

TRILLADORA seminueva Ajuja, tlf. 110, con sus correspondientes motores eléctricos, línea eléctrica, caseta de transformación, etc. y un pequeño pabellón, emplazado todo en Villamediana, se vende junto o por separado. Razón, Bretón de los Herreros, 10, bajo, Tlf. 1237.

MAQUINA coser de modista, y biocleta de señora, se venden Plaza Héroes, 15. 2.º

PLANTA plántula cebolla y puerro, se venden en Huerta «Las Boles».

POSTES de pino, de 7 a 10 m. de largo, vende 100 Pedro Estaux (Vall de Roncal), Burgui.

GRUPO FRIGIDABE, una batería y una desnatadora, propias para pastelerías. Razón, Talleres Eléctricos Garaga Central.

RADIO toda onda, nuevo, vende en buen precio Primo Rivera, 12. 3.º d.

MOTOR Diamond completo, con caja de cambios, en muy buen estado, y motores industriales 5 y 7 HP, se venden. Razón, Talleres Ros, Estella.

VARIOS
MOTORES DIESEL para trilladoras, riegos e industrias. Euzenmayor, 10. Eléctrica, Carmelo Gu, 4. Teléfono: 19483, Bilbao.
AGRICULTORES: Evitar riesgo de fracasos por desconocimiento tramitación total, dando nuestros expedientes. Gestora Remolacha y Trigo al Centro Gestor Fernández, que es garantía su tramitación completa, plizas, certificaciones, peticiones etc. Calvo Sotelo, 16, 1.º decha Logroño.
PERSIANAS, CORTINAS, gran surtido, mejor precio y comercio exclusiva. Casa de Fortuondo Redón, Gallarta num. 14.
RUE, camiserío. Mola, 84.
ENORME cantidad de collares de colores y pulseritas a juego, de perle cortas y largas, todos los gruesos desde 5 pías. El Almacén Sagasta 14.

MOTORES DIESEL, nuevos, 14 y 20 HP, arranque en frío, garantizados, propios para trilladoras, roedores y grupos eléctricos, pueden estar funcionando, amplias referencias. S. L. Durango (Vizcaya)

AVISO
Los anuncios de esta sección solamente se admiten en la Administración de este periódico.

